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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 10/4-2018 kl. 15-17 i Beboerhuset, Dronningensgade 34 i lokaludvalgets 
lokale. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Flerfunktionel affaldsløsning 
3. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
4. Sidste Lokaludvalgsmøde 
5. Miljøpunkt, orientering 
6. Stofposer for et plastikposefrit Christianshavn 
7. Ren Vold 
8. Erfaringer med udendørs musikarrangementer 
9. Handlingsplan for vejstøj 2018-2023 
10. Opgaver / Idéliste 
11. Næste møde 
12. Meddelelser 
13. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
Vi havde besøg fra Teknik og Miljøforvaltningen, Byens Udvikling: Anne Christine Eskildsen og Martin Tilsted. 
Derfor behandlede vi deres emne allerførst. 
 
Ad 2, Flerfunktionel Affaldsløsning 
Anne Christine Eskildsen og Martin Tilsted fortalte om rammerne for deres tilbud. De har midler til tre forsøg til at 
lave flerfunktionelle affaldsløsninger, hvoraf de to forsøg er udført og pengene skal bruges i 2018. Forsøget går ud 
på at sætte nogle affaldscontainere til genanvendeligt affald så som metal, pap, papir og plast op i det offentlige 
rum, og samtidig lave et sted, hvor der også kan ske andet, f.eks. sætte bænke op, legeplads og plantekasser. Det 
gælder IKKE: glas, vådt affald og nedgravede containere. Det kan stilles på offentligt eller privat areal, men der skal 
være offentlig adgang. Når forsøget er slut, kan det fjernes igen, men hvis beboerne i nærheden vil overtage driften 
af det, kan det blive stående. Formålet er at give borgere mulighed for at komme af med det sorterede affald tæt på 
boligen, hvis de har så små gårde, at der ikke er plads til containere i gården. Containerne på ikke stilles, hvor der i 
dag er parkeringspladser.  
 
Muligheder for placering er hjørnet ved Beboerhuset, Torvet (men så skal det gå gennem Torvegruppen / 
Torvenetværket) eller Johan Sems gade. Hvor der er mange små gårde er de fire blokke omkring Wildersgade: 
Strandgade, Torvegade, Bådsmandsstræde og Overgaden nede Vandet. (Senere fik jeg en henvendelse om, at der 
er mange små gårde i Strandgade overfor Ørkenfortet, Kirsten). Der var også forslag om at lave en mobil pap-
container.  
Projektet understreger, at forsøget skal laves i tæt samarbejde med beboerne i området. 
Der er lavet et forsøg i Valby, som fungerer i dag og som dette forventes, at beboerne gerne vil køre videre. 
Anne Christine vil fremsende kort over de gårde, hvor der mangler containere til alle affaldsfraktioner. 
 
Vi spurgte, hvad der sker med det indsamlede kompost-affald, og Martin fortalte, at det køres til Hashøj Biogas, 
Vemmeløsevej 19a, 4261 Dalmose, hvor der produceres biogas. 
 
Vi besluttede, at vi gerne vil deltage i projektet, og Miljøpunkt vil gerne stille deres viden omkring affaldssortering 
m.v. til rådighed. Vi vil indstille til lokaludvalget, at vi deltager. Kirsten skriver oplæg til sekretariatet til 
lokaludvalgsmødet 25. april. Hvis lokaludvalget støtter dette, skal der nedsættes en arbejdsgruppe med en 
tovholder fra lokaludvalget og åben for alle borgere på Christianshavn.  
 
Ad 3, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra -13/3-2018 – godkendt. 
 
Ad 4, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 21/3-2018 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
 
Ad 5, Miljøpunkt, orientering 
Tage havde bedt om, at vi behandlede følgende: Hvad har Miljøpunktet og vor tovholder foretaget sig og fremover 
vil gøre for at reducere denne luftforurening? Hertil henviste Kirsten til Miljøpunkts Årsplan for 2018, punkt 1.2, hvor 
der står, at der afholdes et debatmøde om emnet. 
 

 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Tage havde bedt om at vi tog stilling til: Vil Miljøgruppen arbejde for, at der i fremtidige lokalplaner forbydes 
brændeovne i nybyggeri? Gruppen gik ikke ind for et generelt forbud. 
 
Marianne fortalte om de 4 WPI-studerende, der er ved at udvikle en App til at måle og indrapportere støjklager. 
Lokaludvalget får appen i test snart. Man kan med Appen lave video’er og optage støj, og app’en kan registrere en 
klage. Støjnetværket har påpeget, at det er svært at klage over støj, da reaktionen oftest kommer, når støjen er 
væk, men mange gange bliver der ingen konsekvens af klagen. Dette skal App’en hjælpe med. Der arbejdes tæt 
sammen med Søren Gert Nielsen, Støjenheden i Københavns kommune. Der samarbejdes også med politiet, da 
ansvaret for støjen er delt: når støj i gaden, er det politiet, der skal klages til. Når støj fra f.eks. restaurant eller et 
godkendt arrangement, skal der klages til kommunen. 
Den 25/4 kl. 16 præsenteres app’en i Miljøpunkt, og man kan kontakte Miljøpunkt, hvis man gerne vil deltage. 
 
Marianne fortalte, at Torvegruppen og Torvenetværket vil få input fra Miljøpunkt vedr. begrønning af Torvet. 
Beplantningen ved Noma ved Nordatlantens Brygge er en mulighed, da den består af lav, mos og lignende lave 
planter som næsten kan passe sig selv. 
 
Ad 6, Stofposer for et Plastikposefrit Christianshavn 
Der er uddelt 150 stofposer på to timer i SuperBrugsen, og poserne blev positivt modtaget. Christianshavns Kvarter 
har lavet et indlæg fra dagen og Public Service i radioens P1 har fire gange nævnt projektet. 
SuperBrugsen har været meget positiv at samarbejde med og sponsorerede kaffe og wienerbrød til 
stofposegruppen den første lørdag i april. 
Nu skal der sys flere poser og derefter tales med flere butikker.  
 
Ad 7, Ren Vold 
Det blev igen et positivt og godt arrangement. Nu mangler vi bare at afregne vore udgifter. 
 
Ad 8, Erfaringer med udendørs musikarrangementer 
Se mail fra Kirsten 27/3, hvor forvaltningen efterlyser erfaringer med udendørs musikarrangementer. 
Vi anbefaler, at de steder, hvor der skal søges om musikarrangementer, tilføjes Hal C og Christiania. Ved Hal C, 
hvor de om torsdagene i sommersæsonen spillede musik, varede det lang tid efter at arrangementet sluttede. 
Christianias sommerkoncerter er også meget høje og kan høres langt omkring. 
I øvrigt mener vi, at det skal være nemmere at klage over for høj støj. 
 
Ad 9, Handlingsplan for vejstøj 2018-2023 
Se mail fra Kirsten 23/3 
 
Ad 10, Opgaver / Idéliste 
1. Marie: beplantning på metro-vente-huset (vedbend) eller drivhus og metro-elevator-huset (rådhusvin) 
2. Jane: et bog-bytte-sted 
3. Fortovshaver: se 5-siders pjece her: http://kk.sites.itera.dk/apps/kk_pub2/pdf/1507_cbJXsoh42a.pdf 
4. Byhaver a la Schifters og Spir – måske kan der laves en byhave på Torvet 
5. Dieseldrevne turbåde i kanalerne 
6. Tage: løbende opfølgning af bydelens største luftforurening, brændefyring 
7. Anne: Vi vil gerne på flere ture, hvor man kan se, hvad der sker med det sorterede affald 
 
Ad 11, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 15-17, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Efter det konstituerende lokaludvalgsmøde den 11/4 skal følgende datoer fastsættes igen: 15/5, 5/6, 14/8, 11/9, 
16/10, 13/11, 4/12. 
Næste møde er tirsdag 15/5 kl. 15-17. 
 
Ad 12, Meddelelser 
1. Husk Guided tur på Nyholm søndag 8. april kl. 14-16 
2. Fredag 16/4 kl. 15 åbner Elektronik-reparationsværksted på Prags Boulevard. Miljøpunkt Amager er arrangør. 

Der kan man fremover få sit udsmidningsparate elektronik repareret, hvis det er muligt 
3. Mandag 16/4 kl. 7-9 vil Peder Clement, Miljøpunkt servere kaffe ved Caritas-springvandet på Gammel Torv. Der 

kommer guldæbler i springvandet den dag i anledning af dronningens fødselsdag 
4. lørdag 21/4 ar der arrangeret en omvisning af ARC på Kraftværksvej, hvor man kan tilmelde sig. Her kan man 

se, hvad der sker med det sorterede plastik 
 
Ad 13, Eventuelt 
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Medlemmer: 
Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet Ja 
Bente Fog-Møller Afbud 
Jane Lytthans Afbud 
Jørgen Bjødstrup  
Kirsten Hanson  
Line Bjarnhof  
Marie Markus Ja 
Poul Nielsen Ja 
Susanne Vestergaard, Lejerbo  
Tage Henningsen Ja 
Åse Gørsing Afbud 
CC til:  
Christian Christensen, sekretariatet  
Christina Andersen (vedr. Ren Vold)  
Erling Ekegren  
Julie Swane  
Mette Nielsen  
Miljøpunkt Indre By – Christianshavn (Marianne Spang) Ja 
Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Sabine Sørensen, Miljøpunkt Indre By - Christianshavn  
Sia Boesen  
Tanja Fox (vedr. Stofposer)  
Thorben Nielsen  

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som informeres eller som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


